

Погодные сюрпризы: потоп в Лозанне | Surprises de la météo: inondations à Lausanne

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна](#) , 14.06.2018.



«Похоже, застряли мы надолго...» (24heures.ch)

В ночь с понедельника на вторник на Лозанну обрушилась буря, причинив ущерб на несколько миллионов франков. Вспоминаая ливни, снегопады и ураганы в Вале в начале этого года, а также заморозки, от которых сильно пострадали виноградники в Вале и Женеве в апреле прошлого, задаешься вопросом: что будет дальше?

Les intempéries ont touché Lausanne dans la nuit de lundi à mardi, ayant causé des dégâts évalués à plusieurs millions de francs. Le souvenir du gel qui a abîmé plusieurs vignes en

Valais et à Genève, comme le souvenir des averses, chutes de neiges abondantes et des orages en Valais au mois de janvier dernier, nous fait réfléchir sur les événements à venir. Surprises de la météo: inondations à Lausanne

С 23:00 до полуночи сильный дождь и ветер бушевали в Лозанне и прилегающих районах, информирует телерадиокомпания RTS. Во вторник последствия разгула стихии устраняли около 300 человек, включая пожарных и солдат. К счастью, никто не пострадал, лишь одному автомобилисту помогли выбраться из машины, на которую упало дерево. Спасенный отделался испугом.

По данным службы метеорологии и климата MétéoSuisse, за 10 минут в столице кантона Во выпало не менее 41 миллиметра осадков, за час – около 65 миллиметров. Для сравнения: в июне в Лозанне выпадает в среднем 112 миллиметров осадков.

Дождевая вода затопила некоторые подвалы, магазины и рестораны, падали деревья, потоки воды покрыли улицы. За два часа в полицию поступило около 500 звонков от населения.

Центральное управление страхования от пожаров и природных бедствий кантона Во (ЕСА) приняло тысячи звонков. Кроме пожарных, помощь населению оказала армия (по счастью, недалеко от Лозанны как раз в эти дни проходили учения).

От ливня больше всего пострадала северная часть города (Вер-ше-ле-Блан и Эпаленж), а от падений деревьев – южная часть (Уши и район башни Альдиман). Власти рекомендовали горожанам не гулять в парках из-за угрозы падения новых деревьев.

В ночь с понедельника на вторник сильные бури обрушились также на кантон Фрибург, где полиции пришлось работать, не покладая рук, перекрывая дороги и помогая пострадавшим. В кантоне Невшатель ливни прошли в районе деревни Шомон.

Что касается Женевы, то непогода разгулялась здесь во вторник вечером, особенно на правом берегу Лемана. Отрядам спасателей пришлось несколько раз выезжать в коммуны Жанто и Версуа.

Сотрудник MétéoSuisse Оливье Дюдэн рассказал в интервью газете Le Matin, что уровень осадков в Лозанне превысил рекорд плювиометрии, зафиксированный в Тургау в августе 2017 года (чуть более 36 миллиметров).

Метеоролог отметил, что такие бури случаются один раз в 50-80 лет. Причиной сильных ливней в этот раз стал «тропический климат», установившийся в Швейцарии с 15 мая: «В понедельник 11 июня влажность воздуха составляла 80% (в воскресенье 10 июня – 67%). Кроме того, температура воздуха поднялась на 3-5 градусов выше обычной».



На следующий день (24heures.ch)

Оливье Дюден добавил, что необычность ситуации – не в ливнях, а в том, сколько времени продлилась нестабильная погода: «Мы живем в период барометрической неопределенности».

Слушая такие слова, невольно хочется добавить: «...и в период изменения климата». Актуальна ли сегодня песня «У природы нет плохой погоды»? Или деятельность человека изменила характер природы настолько, что подобные строки, пусть и поэтические, уже не соответствуют действительности?

[наводнение в швейцарии](#)

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[Погода в Швейцарии: Вале разбушевался](#)

[В Швейцарии наводнение](#)

[Заморозки сократили урожай винограда, но жаркая погода повысила его качество](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pogodnye-syurprizy-potop-v-lozanne>